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Vragen van het lid Stoffer (SGP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over
Israëlische gijzelaars in VN-gebouwen (ingezonden 24 januari 2025).

Antwoord van Minister Veldkamp (Buitenlandse Zaken) en van Minister
Klever (Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp) (ontvangen 3 maart 2025).

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat vrijgelaten gijzelaars vertellen dat ze in
Verenigde Naties (VN)-schuilgebouwen hebben gezeten1 en «Gijzelaars Gaza
vastgehouden in VN-gebouwen»2 en «Drie Israëlische gijzelaars verklaren na
vrijlating: «Hamas hield ons gevangen in opvangplaats UNRWA»»3?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat alle schuilkelders en schuilgebouwen van de VN in
Gaza door het United Nations Relief and Works Agency for Palestine
Refugees in the Near East (UNRWA) werden georganiseerd en beheerd?

Antwoord 2
Nee, dit kunnen wij niet bevestigen. In elke conflictsituatie is het lastig vast te
stellen wie controle heeft over bepaalde gebouwen en andere faciliteiten. Zo
ook in dit geval.

Vraag 3
Heeft u bij Israelische autoriteiten nagevraagd of dit nieuws klopt?

1 13tv, 21 januari 2025, «Held in UN compounds: New details from the testimonies of the
abductees who returned» (https://13tv.co.il/item/news/politics/security/sxlg1-904428753/)

2 GeenStijl, 22 januari 2025, «Gijzelaars Gaza vastgehouden in VN-gebouwen» (https://
www.geenstijl.nl/5181067/gaza)

3 De Telegraaf, 23 januari 2025, «Drie Israëlische gijzelaars verklaren na vrijlating: «Hamas hield
ons gevangen in opvangplaats UNRWA»» (https://www.telegraaf.nl/nieuws/1084466973/drie-
israelische-gijzelaars-verklaren-na-vrijlating-hamas-hield-ons-gevangen-in-opvangplaats-unrwa
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Antwoord 3
Ja, er is hierover contact geweest met de Israëlische autoriteiten. De pijnlijke
getuigenissen van de gijzelaars vergen tijd om te verifiëren. Israël is
momenteel nog niet in staat om het nieuws te bevestigen noch te ontkrach-
ten.

Vraag 4
Heeft u bij UNRWA of een andere VN-organisatie nagevraagd of ze hiervan af
wisten?

Antwoord 4
Ja, er is hierover contact gezocht met de organisatie. UNRWA heeft aangege-
ven niet rechtstreeks geïnformeerd te zijn over deze zorgelijke aantijgingen en
de berichten van de gijzelaars op dit moment niet kan verifiëren. UNRWA
roept, samen met de Secretaris-Generaal van de VN, op tot het delen van alle
beschikbare informatie zodat onderzoek gedaan kan worden. Het kabinet
steunt de oproep volmondig om de onderste steen boven te krijgen. Ook
schaart Nederland zich achter de verklaring van de EU Hoge Vertegenwoordi-
ger Kallas, die het vermeende gebruik door Hamas van VN-faciliteiten
veroordeelt.

Vraag 5
Hoeveel toezicht is er door medewerkers van de VN en van UNRWA in de
humanitaire zones algemeen en in de schuilgebouwen specifiek in Gaza?

Antwoord 5
Zoals gezegd is het in conflictsituaties lastig om toezicht te houden, ook
omdat VN-organisaties, inclusief UNRWA, zich voor hun eigen veiligheid
houden aan evacuatieorders en dus niet overal meer aanwezig kunnen zijn.
Daarnaast hebben VN-organisaties geen eigen inlichtingendiensten of
andersoortige politiële capaciteit.

Vraag 6
Is er in de vele contacten met VN-organisaties sinds 7 oktober gesproken
over wat te doen als VN-medewerkers informatie over gijzelaars horen of
zien?

Antwoord 6
Internationale donoren, waaronder Nederland, en VN-organisatie zelf hebben
herhaaldelijk benadrukt dat de VN en haar medewerkers dienen te handelen
volgens de humanitaire principes van menselijkheid, onafhankelijkheid,
neutraliteit en onpartijdigheid. Informatie delen over gijzelaars die eventueel
aanwezig zouden zijn in UNRWA locaties, maakt onderdeel uit van deze
principes.

Vraag 7
Erkent u dat resolutie A/ES-10/L.33 oproept tot het vrijlaten van gijzelaars en
het werk van de Secretaris Generaal daartoe prijst?

Antwoord 7
In resolutie A/ES-10/L.33 staat een passage waarin de VN, onder leiding van
de SGVN, wordt bedankt voor de inspanningen gericht op het bereiken van
een staakt het vuren, het vrijlaten van de gijzelaars en het zeker stellen van
humanitaire toegang. Nederland steunde en steunt alle inspanningen die daar
op gericht zijn.

Vraag 8
Welke consequenties heeft het voor u als UNRWA mogelijk het werk om
gijzelaars vrij te krijgen frustreerde?

Antwoord 8
Allereerst dient alle beschikbare informatie gedeeld te worden zodat gedegen
en onafhankelijk onderzoek gedaan kan worden. Het kabinet kan daar niet op
vooruitlopen.
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Vraag 9
Kunt u deze vragen zo spoedig mogelijk en afzonderlijk beantwoorden?

Antwoord 9
Ja.
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